ГУО «Средняя школа № 31 г. Могилева»
УРОК ПО ТЕМЕ
«Филейное вязание в оформлении современных предметов быта 

в национальных традициях декоративно-прикладного искусства»

в 8 классе
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	Разработала:

учитель высшей категории

Бручикова Марина Константиновна


Данный урок – третье занятие по изучению вариативной части программы «Вязание крючком» в 8 классе. На предыдущих занятиях учащиеся знакомились с техникой филейного вязания, учились провязывать образцы узоров по предложенным схемам. Для формирования национального самосознания и повышения мотивации учебной деятельности учащихся в урок вводится мультимедийная презентация этого вида рукоделия.

Обучающая цель: обеспечить усвоение учащимися предметного содержания темы «Филейное вязание в оформлении современных предметов быта в национальных традициях декоративно – прикладного искусства», что позволит им

 - на уровне представления: сформировать понятие филейного вязания и использование этого вида рукоделия в оформлении бытовых вещей;

 - на уровне понимания: читать схемы узоров, анализировать приемы составления схем узоров кружева, оценивать сложность их выполнения;

 - на уровне применения: пользуясь базовым образцом, выполнить схему узора, выделить раппорт узора;

 - на уровне творчества: выполнить схему узора, видоизменив базовый образец филейного кружева, используя в узоре белорусские символы, рассчитать количество петель для набора начального ряда по составленной схеме. 

Воспитательная цель: в ходе урока формировать патриотические чувства учащихся к культурному наследию своей страны, развивать эстетический вкус, способствовать стремлению учащихся к сотрудничеству, общительности, содействовать привитию собранности, аккуратности, умению радоваться успехам товарищей.

Развивающая цель: создавать условия повышения активности учащихся, развития внимания, мышления, памяти, коммуникативных качеств и самостоятельности учащихся, совершенствовать навыки самоконтроля и умения делать выводы, анализировать полученные знания.

Материально – техническое обеспечение: учебно-дидактический комплекс для учащихся, содержащий: базовый образец узора кружева, выполненного в технике филейного вязания, схемы узоров, памятки, вопросы; демонстрационный ряд: экспозиция школьного этнографического музея «Скарбы», современные декоративные изделия, выполненные в национальном стиле.

Технологическая карта урока
Тема урока: Филейное вязание в оформлении современных предметов быта в национальных традициях декоративно-прикладного искусства
Тип урока: комбинированный урок
	Ход урока
	Цели 
деятельности 
учителя
	Деятельность 
учителя
	Содержание и средства 
обучения
	Планируемый 
результат

	1. Организация начала урока. 
	Пояснить учащимся порядок урока. 
	Проверяет готовность учащихся  к занятию, осуществляет осмотр рабочих мест. 
	Слово учителя. 
	Полная готовность учащихся к учебно-познавательной деятельности. 

	2 Мотивация, целеполагание.
	Создать условия для постановки целей урока.
	Беседует с учащимися, подводя их к постановке целей
	Слово учителя о развитии рукоделия на протяжении веков, об истории появления филейного вязания и о своеобразии его выполнения.
	Учащиеся знакомятся с целями урока. 

	3. Актуализация опорных знаний. 
	Создать условия для актуализации знаний учащихся, подвести к восприятию нового учебного материала. 
	Проводит коррекцию знаний учащихся, задает вопросы, слушает ответы.
	Вопросы учителя: 1. Что собой представляет филейное вязание? 2. Какие петли используются при филейном вязании? 
3. Какие бывают филейные сетки? 4. Что является начальным рядом при вязании крючком? 5. Входит ли цепочка из воздушных петель в счет рядов?
	Учащиеся отвечают 
на вопросы, определяют основные элементы техники филейного вязания крючком.

	4.Объяснение нового материала.             
	Обеспечить восприятие новых знаний
	Объясняет учебный  материал, предлагает рассмотреть схемы, рисунки, отвечает на вопросы учащихся
	Рассказ учителя о роли жилища в жизни белоруса и оберегающей силе рушника, об основных цветах, используемых в различных атрибутах украшения хаты и  символах вышиваемых на рушниках, об использовании вязаного кружева в оформлении изделий быта.
	Внимательно слушают, работают с учебно-дидактическими материалами, задают вопросы.

	5. Первичное закрепление знаний учащихся.
	Установить правильность и осознанность усвоения нового учебного материала, выявить пробелы, провести коррекцию знаний.
	Проводит проверку понимания и запоминания новых знаний, устраняет ошибки и неверные представления у учащихся, задает вопросы, слушает ответы.
	Вопросы учителя по закреплению: 1.Что такое схема узора? 2. Что такое раппорт узора? 
3. Каким образом выполняются расчеты по набору начального ряда? 4. Какие предметы быта оформлялись кружевами в Белоруссии? 5. Что такое орнамент? 6. Какие цвета присутствуют в национальной вышивке?
	Правильные ответы на вопросы, чтение схем и расчет количества петель для набора начального ряда в этих схемах.

	6. Применение и первичное закрепление способов деятельности.            6.1 Инструктаж к пр. работе.                  6.2. Практическая работа.
	Создать условия для усвоения новых знаний и способов деятельности на уровне применения.
	Проводит инструктаж к практической работе, совершает целевые обходы, проводит текущий инструктаж.
	1. Определение последовательности выполнения работы. 2. Разработка схемы кружева в технике филейного вязания для оформления предмета быта, с использованием национальных традиций в вязании. 3. Определение раппорта узора. 
	Выполненная практическая работа: схема составлена в соответствии с заданием, выделен раппорт узора.

	7. Закрепление знаний. 
	Сформировать целостную систему знаний.
	Слушает учащихся, проводит коррекцию знаний.
	Вопросы  учителя: 1. Какие современные изделия, вы хотели бы украсить оригинальными кружевами, связанными по вашим схемам? 2. Как будут называться кружева связанные по вашим схемам? 
Расчет  количества воздушных петель, для набора начального ряда в составленных схемах.
	Правильные ответы на вопросы, расчеты соответствуют составленным схемам. Учащиеся проводят самоконтроль.

	8.Оценка успешности достижения конкретного результата.                    8.1 Подведение итогов урока.               8.2.Рефлексия.
	Дать анализ и оценку успешности достижения конкретного результата. Мобилизовать уч-ся на рефлексию своей деятельности. 
	Подводит итоги урока, дает оценку результатов труда учащихся. Определяет адекватность самооценки учащихся. Выставляет оценки.
	Вопросы учителя: 1.Выполнил ли ты то, что задумал? 2. Все ли получилось? 3. Что было сделано хорошо, а что плохо? 4.Чем привлек вас урок? 5. Что показалось наиболее интересным и произвело наибольшее впечатление? 6. Довольны ли вы своей работой на уроке? 7. За что вы можете себя похвалить? 
	Учащиеся анализируют и оценивают результаты своей деятельности на уроке.


